

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI  
№ 35 1968 год  
(3309) ЧЕТВЕРГ  
21 МАРТА  
Цена 2 коп.



Мария Александровна Лежнина и Мария Николаевна Соколова работают в колхозе «Коммунар». Обе они доярки.

Мария Лежнина работает на Евстроповской ферме, а Мария Соколова на Пижемской. Ту и другую объединяет не только общность дела, но и общность интересов.

Доярки в 1967 году добились непло-

хих показателей в работе. И сейчас дела у них идут неплохо.

В 1968 году доярки намерены увеличить продуктивность коров своих групп. Этому их обязывают высокие социалистические обязательства, принятые в январе текущего года.

На снимке: Мария Соколова (слева) и Мария Лежнина.

Фото Б. Василькова



## НА 127 ПРОЦЕНТОВ

По-ударному трудится птичница сельхозартела «Путь Ленина» Аниа Афанасьевна Поплаукина. За два месяца текущего года она получила по 38 штук яиц от каждой курицы-несушки.

В результате упорного труда птичницы колхоз раньше срока выполнил квартальный план. На 11 марта государству продано 1770 штук яиц, что составляет 127 процентов к плану.

В. КРАШЕНИННИКОВ, председатель колхоза.

## В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

(Данные на 1 марта 1968 г.)

Тоншаевский район

Шахунский район

Выполнение плана продажи животноводческих продуктов (в процентах к плану I квартала, шерсти — в процентах к плану I полугодия).

78	мясо	123
55	молоко	41
59	яйца	70
17	шерсть	36

Надой на одну фуражную корову (в кг)

202	182
-----	-----

Реализовано промышленной продукции (в процентах к квартальному плану).

60,7	66,7
------	------

Строительно-монтажные работы (в процентах к квартальному плану).

67,3	62,5
------	------

## Трибуна животновода

## РАБОТАТЬ СТАЛО ЛУЧШЕ

Около четырех месяцев прошло с того времени, как мы, ошарские свиноводы сельхозартела имени Кирова, разместили скот в новом свиноматнике. Животноводческий городок, что раскинулся за деревней, с каждым годом растет и благоустраивается. Высоко над строениями поднялась водонапорная башня. Отдает белизной каменный свиноматник. Просторное, светлое помещение построено по последнему слову техники. В нем установлены кормозапарник и парообразователь, транспортер для уборки навоза и вентиляционная установка. Клетки для животных расположены в четыре ряда. Каждая свиноматка находится в отдельной клетке и только выростки и откормочники стоят группами.

Работают на ферме четыре свиноводки: З.И. Герасимова, Р.Ф. Огурцова, А.В. Томилова и Я. Первые две ухаживают за маточным поголовьем. На их попечении находится 44 основных свиноматки. За нами закреплено 30 разовых свиноматок и 150 откормочников.

В зависимости от возраста и упитанности свиней на каждую голову даем от 1,5 до 2 кг концентратов. В суточный рацион входит картофель и клеверная пыжина. На ферме широко применяется дрожжевание. Качественное приготовление кормов позволяет добиваться неплохих результатов. За два месяца текущего года мы откормили и сдали государству 45 свиней общим весом 45 центнеров. Если раньше мы сдавали скот весом до 70—80 кг, то сейчас не менее 90—100 кг. От этого большая выгода хозяйству и свиноводкам.

Потом у нас заведен такой порядок: свиноводка, которая откармливала поросят, каждый раз едет сама на приемный пункт сдавать скот. Мне неоднократно приходилось сопровождать своих откормочников в Дзержинск.

К концу месяца мы сдадим государству еще 16 голов. Думаем, что каждая свинья будет весить не менее центнера.

Сейчас на ферме идут опоросы. От каждой разовой свиноматки получаем по 6—9 поросят. Время напряженное. Часто приходится дежурить ночами на ферме. Слабых новорожденных поросят держим в отдельной теплой комнате и выпаиваем их молоком, пока они не окрепнут.

С вводом нового свиноматника улучшились условия труда. Правда, увеличилась нагрузка на одного работника, зато увеличилась и заработная плата. Средний месячный заработок за 1967 год составил 127 рублей.

Если раньше работникам фермы негде было собраться, обогреться, то сейчас на ферме хороший красный уголок. В нем есть плакаты, лозунги, газеты, журналы и радиоприемник. Хочешь — читай газету, хочешь — слушай музыку.

Частые гости на ферме председатель колхоза, учитель, медицинский работник и заведующая клубом. Они ежедневно проводят с работниками ферм беседы, читают лекции, книги.

Животноводам в хозяйстве уделяется большое внимание. Поэтому и работать хочется лучше.

М. ИВАНОВА, свиноводка колхоза имени Кирова.

## ВЕСНУ ВСТРЕЧАЙ ДЕЛАМИ

Все ближе весна. Пройдет март, отжурчит тальми водами апрель, и как только солнце прогреет землю, нужно будет выезжать в поле.

Чтобы страдная пора не застала врасплох, механизаторы колхоза «Герой труда» готовятся к ней заранее.

Заботливыми руками отремонтировано здесь 4 трактора, 3 плуга, 5 борон, одна картофелесажалка и другая техника. Осталось провести мелкий ремонт 2 колесных тракторов, и тогда можно будет сказать, что колхоз к

весне подготовился.

Хорошо поработали на ремонте техники П. Д. Рудометов, С. М. Тотмин и другие механизаторы.

Н. ЕЛСУКОВ, счетовод.



# САМАЯ ЧУДЕСНАЯ В МИРЕ

По страницам новых книг

# СИЛА

Владимир Ильич Ленин указывал, что в крестьянской стране, какой была Россия до революции, первыми выиграли, больше всего выиграли, сразу выиграли от диктатуры пролетариата крестьяне. Впервые крестьянин увидел свободу на деле: свободу есть свой хлеб, свободу от голода...

Вопросы социально-экономического преобразования сельского хозяйства, приобщения крестьян к социалистическому строительству занимают в теоретическом ленинском наследии одно из важнейших мест. Этой исключительно важной теме посвящена вышедшая недавно из печати книга «В. И. Ленин и крестьянство». Теперь, через 50 советских лет, мы можем с полным основанием повторить слова Ленина, предпосланные этой книге: «Все, чего мы достигли, показывает, что мы опираемся на самую чудесную в мире силу — на силу рабочих и крестьян».

С гениальной прозорливостью еще задолго до Ок-

тябрьской революции великий вождь трудящихся писал, что коренного расхождения интересов наемных рабочих с интересами трудящихся и эксплуатируемых крестьян нет, что только социализм может удовлетворить интересы тех и других. Это теоретическое положение ленинизма Коммунистическая партия положила в основу своей политики и тактики по отношению к трудовому крестьянству. Именно союз рабочих и крестьян явился одним из главных условий победы Великого Октября, полной, окончательной победы социализма, успехов в коммунистическом строительстве.

Владимир Ильич великолепно знал деревню. Старшая сестра Ленина — А. И. Ульянова-Елизарова пишет, что жизнь Владимира Ильича в Самарской губернии, типичной для русского крестьянства, дала ему много такого знания общественного строя, которое позднее удивляло всех. «Как в формулировке аграрной части нашей про-

граммы и во всей дореволюционной борьбе, — писала Анна Ильинична, — так и в строительстве нашей партии после победы это знание сыграло огромную роль».

Авторы книги «В. И. Ленин и крестьянство» на основе анализа произведений Владимира Ильича, воспоминаний его соратников — видных деятелей партии и государства, на основе архивных и литературных источников, монографий и статей, опубликованных в периодической печати, показывают отношение Ленина к крестьянству, роль, которую он отводил этому классу в борьбе за свержение самодержавия и капитализма, в построении социалистического общества. В книге освещается история развития В. И. Ленинского аграрно-крестьянского вопроса, его деятельность по разработке и осуществлению аграрной программы партии большевиков, по укреплению союза рабочего класса и крестьянства.

Здесь опубликованы интересные материалы о встречах

Ленина с крестьянскими ходяками; о деятельности партии в деревне по проведению в жизнь Декрета о земле; о первой коммуне, созданной рабочими Петрограда на Алтае. На богатом фактическом материале показано, как политически росли крестьянские массы в процессе укрепления Советской власти.

Красной нитью через многие работы В. И. Ленина проходит мысль относительно коренного преобразования сельского хозяйства. Два пути видел он: во-первых, строительство совхозов, опирающихся на всенародную государственную собственность и являющихся хозяйствами последовательно социалистического типа; во-вторых, создание коллективных хозяйств, основанных на объединенных средствах производства и коллективном труде самих крестьян, хозяйств, которые развиваются при всесторонней материальной, финансовой и организационной помощи со стороны социалистического государства. Таков знаменитый ленинский кооперативный план, который стал составной частью общего плана построения социализма в нашей стране.

Опыт Советского Союза и других социалистических стран наглядно подтвердил правильность и жизненность теоретических положений ленинского кооперативного плана.

Многие страницы книги посвящены деятельности Коммунистической партии по претворению в жизнь ленинского плана социалистического переустройства сельского хозяйства.

Исходя из конкретных условий, партия развивает дальше ленинские принципы научного руководства сельским хозяйством. Мартовский (1965 год) Пленум ЦК партии, а затем XXIII съезд КПСС и последующие Пленумы ЦК разработали систему комплексных экономических и организационных мер по ускорению темпов развития сельского хозяйства, по укреплению экономики колхозов и совхозов на основе современного технического прогресса, определили перспективы повышения культурного уровня и благосостояния тружеников деревни.

Советский Союз стал страной самого крупного в мире высокомеханизированного социалистического сельского хозяйства, базирующегося на самой передовой общественной системе, которая выдержала испытание временем и доказала свою непереходимую жизненную силу.

Опыт решения крестьянского вопроса, социалистического преобразования сельского хозяйства в нашей стране имеет интернациональное значение. Как известно, братские социалистические страны успешно осуществляют переустройство деревни на социалистический лад. Большой интерес проявляют к опыту коллективизации сельского хозяйства в Советском Союзе развивающиеся страны Азии и Африки, перед которыми стоит задача избавления трудового крестьянства от голода, нищеты, а сельского хозяйства — от деградации, что характерно для современного капиталистического общества.

Книга «В. И. Ленин и крестьянство» популяризирует теоретическое наследие В. И. Ленина по аграрно-крестьянскому вопросу, политику Коммунистической партии по претворению в жизнь ленинского кооперативного плана на современном этапе.

Н. МИНСКАЯ,  
В. ШАЛЬНЕВА.



Алевтина Аркадьевна Ведерникова — колхозный бригадир. Она возглавляет Токтарскую бригаду колхоза «Герой труда». В юбилейном году бригада А. А. Ведерниковой получила 11,5 центнеров зерновых с каждого из 81 гектара.

На снимке: А. Ведерникова.

Фото Б. Василькова.

## Люди

### земли

#### Тоншаевской

Быть депутатом — не только почет и уважение. Это прежде всего большая ответственность перед народом. Высокое доверие обязывает народного избранника всегда и во всем быть впереди, личным примером воодушевлять людей на самоотверженный труд, пробуждать у них добрые стремления.

В нашем районе 169 женщин-депутатов. Все они трудятся на предприятиях, в организациях или колхозах. Вот одна из них — депутат районного Совета Галина Степановна Градусова.

Галина Степановна работает в Шайгинском ДОЗе. 15-летней девочкой — семиклассницей пришла она сюда и вот уже 20 лет трудится вдохновенно, с желанием.

Рабочую биографию начала в кулеткацком цехе, потом перевели на лесные работы. Грузила здесь деловую древесину, дрова.

Много нужно было в те годы леса. Страна оправлялась от ран, нанесенных войной, строилась. И Галина старалась, прикладывала все усилия, чтобы быть в первых рядах. Не считалась она со временем.

Немало благодарностей и поощрений за свой труд получила Градусова. Не раз товарищи оказывали ей высокое доверие, избирая в заводской комитет профсоюза, доверяя чуткому ее сердцу свои нужды и чаяния. Галина оправдывала доверие товарищей. Когда нужна была кому-то из них помощь, хлопотала она перед завкомом, перед дирекци-

ей, не успокаивалась до тех пор, пока не добивалась своего.

Шли годы. Из грузчиков Галина Степановна была переведена рабочей на пилораму. И здесь работала также старательно. Нормы выработки перевыполняла на 110—120 процентов.

В этом году исполнилось 20 лет с тех пор как пришла Галина на деревообрабатывающий завод впервые. Как и в юности задора и желания в работе ей не занимать и до сих пор ходит Градусова в передовиках.

В 1966 году создались трудности в мебельном цехе. (Туго было с рабочей силой). И Галина Степановна попросилась, чтобы перевели ее на этот участок.

Новой работе обучилась быстро. Правда, сначала боя-

лась, глядя на ловкие руки опытной рабочей цеха мягкой мебели Валентины Хорошавиной. Думала, что, пожалуй, никогда не сможет так быстро и ловко работать здесь. Ведь руки огрубели от тяжелой работы.

Упорство и большое желание быть всегда на переднем крае, всегда впереди, помогли Галине в короткий срок овладеть новой профессией.

Прошло с тех пор не более двух лет, но уверенно можно сказать, что с работой своей Галина справляется не хуже учительницы.

Снова в 1967 году избирают ее членом заводского комитета профсоюза. К тому же весной 1967 года рабочие и инженерно-технические работники ДОЗа выдвигают Галину Степановну в депутаты районного Совета.

Скромная труженица, отдавшая 20 лет производству, она и сейчас в первых рядах. Не было такого месяца, чтобы Галина Степановна не выполнила производственного задания. И, конечно, не ее вина в том, что порой в цехах ДОЗа люди простаивают за неимением работы.

Мы познакомимся с депутатом Галиной Степановной Градусовой. Эта женщина не только честно трудится, но также ведет большую общественную работу. Она член постоянно действующей ревизионной комиссии завкома, комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению при исполкоме райсовета. С успехом справляется она со своими депутатскими обязанностями.

В. СУВОРОВ.



## К 100-летию со дня рождения А. М. Горького

### Готовят вечер

Приближается великая дата — 100-летие со дня рождения основоположника социалистического реализма в литературе Алексея Максимовича Горького, которую будет отмечать весь мир, все прогрессивное человечество.

Учащиеся Буреполомской средней школы ведут активную подготовку к этому дню. Проводится конкурс на лучший рисунок по произведениям писателя, учащиеся школы приняли участие в областном конкурсе на лучшее сочинение. Высокую оценку за сочинение получили ученицы Н. Охупкина — она писала сочинение на тему «В мире мудрых мыслей Горького» и В. Женихова (тема ее сочинения «Образ матери в произведениях А. М. Горько-

го»). Старшеклассники готовят вечер, посвященный писателю-земляку.

**А. ТАТАРИНОВА,**  
учительница литературы.

### Выставки в библиотеке

В Тоншаевской районной библиотеке оформлен ряд выставок под названием «Буревестник революции», который посвящается великому советскому писателю Алексею Максимовичу Горькому. Сюда входят выставки «Горький и революция 1905 года», «Горький в Нижнем Новгороде», «Горький и Ленин», «Горький и Шалапин» и другие.

Книги с этих выставок пользуются большим спросом у наших читателей.

**Т. СИНЦОВА,**  
зав. абонементом библиотеки.

### К юбилею писателя

Основным вопросом массовой работы в школах является сейчас проведение празднования юбилея нашего писателя-земляка А. М. Горького. Ошминские учащиеся готовят стенгазету, две викторины, посвященные этой дате. Ребята старшеклассники разучивают пьесы «Челкаш», «Мещане», инсценировки «Дед Архип и Ленка», «Симплонский туннель», «В людях» и другие и литературную композицию, с которыми выступят в юбилей писателя в клубе. Среди учащихся будет проведен конкурс чтецов на лучшее исполнение произведений А. М. Горького.

**В. ЧЕРЕПАНОВА,**  
преподаватель литературы.



Пекшикская ферма сельхозартели имени Ленина занимает одно из первых мест в колхозе. И в этом большая заслуга доярки Таисии Никаноровны Чугуновой. За два месяца текущего года она получила по 269 килограммов молока от коровы.

На снимке: Т. Н. Чугунова.

Фото Б. Василькова.

### Славится концертами

Доброй славой пользуются среди жителей Письяменера, Влжшнера и окрестных деревень концерты художественной самодеятельности, подготавливаемые силами молодежи. Возьмем один из последних концертов. Он был посвящен Международному женскому дню 8 марта. Зрители были довольны выступлениями Л. Ф. Кислицыной, Г. С. Кислицыной, С. В. Дмитриева, И. А. Новоселова, В. М. Гераскина, В. Н. Втюрина и других. Они выступали в различных жанрах. Громкими аплодисментами были награждены исполнители частушек, песен, стихотворений, пьес.

**О. ФОМИЧЕВА,**  
пенсионерка.

Работа с животноводами — это один из важных моментов, из которых складывается вся политико-массовая работа учреждений культуры на селе. Формы и методы работы с работниками животноводства разнообразны: читка газет и журналов, проведение бесед и лекций на различные темы, обмен книг, обсуждение просмотренных кинофильмов и прочитанных книг, статей из газет и журналов.

В нашем районе 18 сельских клубов и 10 сельских библиотек. Следовательно, 28 работников этих учреждений еженедельно бывают на животноводческих фермах и проводят с работниками определенную работу.

Неплохо поставили работу с животноводами работники районной библиотеки. Библиоте-

## ВСЕГДА ЖЕЛАЮЩИЕ ГОСТИ

С. В. Смирнова и Т. В. Синцова раз в неделю ходят на закрепленные за ними фермы колхоза «Коммунар». С их помощью на фермах были оборудованы красные уголки. Они проводят громкие читки книг, беседы, обмен литературы.

Заведующая Ломовской сельской библиотекой В. Лазарева обслуживает ферму деревни Лом, где есть хорошо оформленное помещение красного уголка. Здесь вывешены плакаты: «Пламенные борцы за великое дело партии», «Это не должно повториться», «Хи-

мию — на полях». Есть также обязательства доярок фермы, график по надоям молока, где отражается ежедневно работа животноводов, график дежурства доярок на ферме. В Лазарева проводит громкие читки, беседы. Недавно была прочитана книга «Все смертям назло» и проведено ее обсуждение. Доярки всегда могут почитать здесь свежие газеты и журналы. Все животноводы этой фермы являются постоянными читателями библиотеки.

Не все благополучно в работе с животноводами в кол-

хозах имени Кирова и «Память Ленина», не на всех фермах этих колхозов имеются красные уголки.

В Прудовском сельском Совете 8 животноводческих ферм. Их обслуживают заведующие Березятским, Малокаменским клубами и Прудовской сельской библиотекой. На Гагаринской ферме имеется даже специализированная передвижка книг. Библиотекарь регулярно проводит обмен книг, читки, беседы, обсуждения. Работники клубов и библиотеки всегда желанные гости у животноводов.

Активно ведется работа с животноводами в некоторых колхозах Кодочиговского, Б-Кувербского, Увийского и Судаковского сельских Советов.

**И. БУРАКОВА.**

## Письма в редакцию В МАСТЕРСКИХ СТАЛО ТЕСНО

В поселке Буреполом сравнительно давно работают мастерские бытового обслуживания населения. Но специальное здание мастерских построено Тоншаевским комбинатом бытового обслуживания совсем недавно.

В то время оно удовлетворяло небольшой

коллектив мастерских. А сейчас, когда увеличилось число мастеров в цехе индивидуального пошива одежды и сапожной мастерской, оно стало мало. Даже часовому мастеру приходится ютиться в тесной комнате сапожной мастерской.

Наш поселок с каж-

дым годом растет и хорошеет. Вместе с этим растет в нем и число населения. По данным на 1 января этого года здесь проживало более полутора тысяч человек. Кроме того, в поселке Шерстки проживает более шестисот человек, которые также пользуются услугами этих мастерских.

Следует учесть и то, что у нас нет еще фотографии, мастерских по ремонту бытовых электроприборов, мотоциклов. Кстати, число мотоциклов на территории сельского Совета достигает порядка двухсот. Нет комнаты химической чистки одежды. К тому же виды бытовых услуг с каждым годом будут расширяться. Из всего этого понятно, что необходимо

расширять существующее здание мастерских. А его архитектура должна гармонировать с архитектурой выросших рядом двух- и трехэтажных зданий.

Жители поселка и все граждане Одошурского сельсовета надеются, что руководство Тоншаевского КБО прислушается к нашему голосу и будет шагать в ногу с ритмом жизни. Об этом, именно об этом говорит постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 26 сентября 1967 года — свидетельство той огромной заботы нашей партии и правительства по дальнейшему повышению благосостояния советского народа.

**С. КАРГАПОЛЬЦЕВ,**  
д. Одошнур.

## ПРОЩАЙ, ЗИМА

Проводы русской зимы — этот праздник в городах и селах страны стал традиционным. Такой же праздник состоялся в минувшее воскресенье и в нашем районном центре Тоншаеве.

Торжественно въехали на украшенной лентами лошади Зима и Весна на стадион, где проводился праздник. Здесь же можно было увидеть снежные домики, в которых желающие могли покушать горячих русских блинов и пирогов, выпить чашку чая из самовара. Ребятишек больше привлекал домик в котором продавались «петушки на палочках».

А какой же праздник обойдется без русской пляски, камаринской, цыганочки! Не обошлось и без ряженых. Ими были П. Долгих и Т. Евстропова — колхозницы сельхозартели «Коммунар». В конкурсе на лучшую тройку первенство завоевала тройка из колхоза «Коммунар», управляемая В. Крючковым. Успехом у гуляющих пользовалась и лотерея, которую провели комсомолки райисполкома Л. Евстропова и А. Долгих.

В конце дня силами художественной самодеятельности Дома культуры был дан концерт, а для молодежи проведен вечер отдыха.

Население райцентра провело свой отдых весело и интересно.

**С. АНДРЕЕВА.**

### Благодарю за помощь

Большое спасибо учащимся 6 «а» класса, оказавшим мне помощь в уборке дров. 12 юных тимуровцев, возглавляемых своей вожагой *Нинной Жуковой, по-хозяйски*, быстро сделали это доброе дело.

Спасибо классному руководителю Нине Яковлевне Кивериной, призывающей детям трудовые навыки.

**Ф. ФЕДОРОВА,**  
пенсионерка.

Пос. Пижма.



# ЮНАРМЕЙЦЫ ИДУТ В НАСТУПЛЕНИЕ ...

Фоторепортаж А. Эргле  
о военно-спортивной  
игре „Зарница“ в Лесозаводской восьмилетней школе



Как уже писала газета, в прошлом месяце в школах района проходила военно-спортивная игра «Зарница», цель которой закалить волю ребят, открыть простор для проявления пытливости и смелости, любознательности и находчивости, дать возможность учащимся глубже и ярче познать боевые традиции советского народа.

В Лесозаводской восьмилетней школе подготовка к игре велась долго и тщательно. 300 юнармейцев занимались в кружках саперов и разведчиков, санитаров и связистов, поваров и командиров. Они овладевали навыками бевого и строевой подготовки, получали знания по преодолению полосы препятствий. Отряды вооружались автоматами, пулеметами, гранатами.

Наконец, ясным февральским утром батальон в полной боевой готовности выстроился у школы. Командиры «зеленой» и «синей» рот сдали рапорт комбату и роты двинулись на свои позиции. О ходе игры и рассказывают снимки



А. Эргле, сделанные во время «сражения».

Вот юнармейцы второй роты дружно, скриками «ура» идут в наступление (снимок слева вверху). Из засады

метким огнем их поддерживают пулеметчики (снимок в центре). Нелегко было взять высоту, но тем больше радости у победителей (снимок вверху). Много было забот у санитаров: оказать первую помощь «раненым», вынести их с поля боя, а иногда и поддержать огнем наступающих товарищей. Эти девушки (на снимке в центре) «спасли» многих. Бой окончен. И победители и побежденные не отказались от горячей каши (снимок внизу).

Т. ВШИВЦЕВА,  
старшая пионервожатая школы.



## ИЗ НОВЫХ СТИХОВ ШАГИ ВЕСНЫ

Колкими иголками  
Чуть шуршит сосна,  
Светлыми проселками  
Двигается весна.  
Видится в проталинах,  
Слышится в ручьях...  
Дерзко на завалинах  
Воробы кричат.  
Разбивает каплями  
Лужи вдрызг капель,  
Блески солнца жаркие  
Брызжут на апрель.  
По селу горластые  
Петухи кричат.  
Из далеких странствий  
Журавли летят.  
Радостная, чистая,  
Звонкая капель,  
Даль звенит лучистая,  
Веселит апрель.

Г. СОРОКИН.

## Спорт ● Спорт ● Спорт ● Спорт

### ПОЧЕТНОЕ МЕСТО

Два дня проходили в Гордше лыжные соревнования сельских школьников на первенство области. 29 районов прислали туда свои команды.

Так получилось по итогам районных отборочных соревнований, что честь нашего района защищали буреполомские школьники Владимир Дябин, Алексей Тимофеев, Анатолий Женихов, Владимир Мамаев, Татьяна Костерина, Евгения Фурсова, Нина Смертина и Людмила Сандакова. И надо сказать, что они оправдали наши надежды.

В первый день стартов состоялись гонки. Юноши ушли на 10 километров, девушки — на 5 километров. Отлично прошел дистанцию десятиклассник Володя Дябин. Заняв первое место, он стал чемпионом области среди сельских школьников. Хорошее время показали и все остальные члены нашей команды. По ито-

гам первого дня соревнования лыжники Тоншаевского района лидировали.

На следующий день стартовала эстафета. И когда судейская коллегия подсчитала время, оказалось, что ребята заняли почетное второе общекомандное место, всего на семь секунд отстав от победителей — лыжников Варнавинского района.

Это большой успех буреполомских школьников. Однако поздравления нужно адресовать не только спортсменам, но и их тренеру Аркадию Яковлевичу Татаринovu. От него переняли они превосходную технику бега, он учит их спортивному мужеству, воспитывает волю к победе. За шесть лет работы в школе Аркадий Яковлевич подготовил 20 перворазрядников, 3 кандидатов в мастера спорта. Весь свой богатый опыт и знания передает он и нынешним школьникам.

В. НОРКИН.

### Тираж — через неделю.

В текущем году будет проведено 7 тиражей выигрышей денежно-вещевой лотереи. В каждом тираже на один разряд в 300 тысяч рублей разыгрывается 111200 выигрышей, из них 1690 вещевых и 109510 денежных.

Тираж выигрышей по второму выпуску денежно-вещевой лотереи текущего года будет проходить 28 марта в г. Нижнем Тагиле. Он состоит из 67 разрядов. Значит выигрышей будет около 7,5 миллиона на сумму более 12 миллионов рублей.

В числе вещевых выигрышей автомобили, мотоциклы, мотороллеры, велосипеды, лодочные моторы, радиоприемники, магнитофоны, радиолы,

баяны, много других ценных вещей.

Билеты денежно-вещевой лотереи пользуются среди населения нашего района большим спросом. Если в 1966 году их было продано на сумму 12400 рублей, то в 1967 году — уже на 15200 тысяч рублей. Успешно распространяются билеты и в этом году. Особенно в поселках Шайгино и Пижда, в селе Тоншаево.

Еще раз напоминаю, что тираж выигрышей второго выпуска состоится через неделю. Если вы еще не приобрели билеты спешите это сделать.

Р. ЛОЖКИН,  
заведующий ЦСК.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.  
Заказ 117 Тираж 3545

### КНИЖНАЯ ПОЛКА

В Тоншаевский книжный магазин поступили новые книги:  
К. ФЕДИН. Города и годы.  
А. ИВАНОВ. Время молодых.  
Г. МАРКОВ. Отец и сын.  
Л. ТОЛСТОЙ. Анна Каренина,

Сельский календарь на 1968 год.  
П. ПОПЕХИНА. Кормление свиней.  
С. НАЗАРОВ. Охрана пчел от отравления ядохимикатами.

С. РУБИН. Содержание почвы в садах.  
С. ЦАРЕВ. Лекарственные средства в ветеринарии.  
О. СМЕРНОВА, зав. магазином.

Редактор  
Б. В. БЕЗРУКОВ.